
 

運動会保護者アンケートご協力ありがとうございました 

平素は本校の教育にご理解ご協力いただきありがとうございます。保護者の皆様からたくさんのご意見をいただきましたので、 

アンケートの集約結果をお知らせいたします。 

 

保護者アンケート集計結果 

A：よくあてはまる B：どちらかといえばあてはまる C:どちらかといえばあてはまらない D:あてはまらない 

回答数 １８４名 数値は回答数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本校教育に期待すること・望むこと・伝えたいこと 

１．運動会全体ついて  

  ・天候怪しく開催危ぶまれるなか素敵な運動会を本当にありがとうございました。自宅から、朝早くから段取りしてくださる先生方のお姿を拝見し頭

の下がる思いです。子どもたちの輝く姿を見ることができ大変嬉しく思っております。ありがとうございます。 

・前日の悪天候でやむなく中止を前日に選択する近隣の小学校もある中、予定より遅くなってでも予定通りの開催を決め朝早くからグランド整備をして

いただいた先生方に感謝です。 

・前日台風影響でどうなるかと思われましたが、良い天候にも恵まれ良い運動会でした！こどもの終わった後の笑顔が物語っていました。連日練習にサ

ポートくださった先生方ありがとうございました。 

・久しぶりに活気のある運動会だったと思います。生徒、先生が一体となって運動会を楽しんでいるのがひしひしと伝わってきました。全体を通して見

せ場もたくさんあり、とても楽しくみることができました。 

・運動場の状態など心配していましたが、先生方、ボランティアの保護者のみなさまのおかげで、無事

に開催できたこと、ありがとうございました。他の学校は、金曜日の時点で、準備もできないので土

曜日は取り止めて、日曜日にします。となったところもあるそうです。多井畑がそうしても誰も苦情

はなかったかと思います。どうだろうと気がきでなかった先生方のことを思うと、そのようにしても

よかったのかも…とも思いました。無事にできたことありがとうございました。 

・短く、でも愛のある、校長先生の挨拶、子供たちへのテント、出番の前の準備運動、水分補給などの

声かけ…全てに子供たちのことを想って…というのが伝わってきて、とてもあたたかく、爽やかな気

持ちになれた運動会でした。 

◎この他にも、多数のお褒めの言葉やねぎらいのコメントをいただきました。ありがとうございまし

た。 

 

２．演技について  

・1年生の演技とても可愛かったです。 

・横綱引きは初めて見ましたが、面白かったです！運動会の時間も短縮され、内容もマンネリ化しないよう考えて下さり感謝いたします。 

・全学年でのエイサーは大変良かったです。続けていってほしいと思いました。 

・最後の全学年のエイサー、6年生だけの踊りがかっこよくて、真剣に見ました。その後の全学年のエイサーは、みんな楽しそうに踊っていて温かい雰囲

気でした。子供たちの声が響く、笑顔いっぱいの運動会をありがとうございました。 

・多井畑伝統のエイサーも子供達みんな楽しそうに踊っていて良かったです。毎年同じですが、学年が上がるごとに少し違う動きがあったり、太鼓が使

えたりと上級生への憧れがあったりで伝統が引き継がれているのもいいなと思いました。 

・リレーは当然ながら盛り上がり、熱く応援させてもらいました。 

横綱引きは、初めて見ました。新鮮で、普通の綱引きより、面白いなぁと思いました。 

子どもたちの競技前のダンスもとても可愛かったです。(ダンスホール、1.2年生にぴったりの選曲だと思い

ました) 

6年生の応援合戦の余興もキャラのモノマネも上手で、とても面白かったです。笑いながら楽しんでみせて

もらいました。 

そして最後に恒例のエイサー!最初はなんで沖縄？と思っていたのですが、最高学年の太鼓の音に合わせて

踊る迫力ある演技はカッコよくて見応えがあるし、オリオンビールの曲も軽快で見てる方も楽しくなる、今

では、なくてはならない多井畑の運動会の伝統になりつつあると思います。多井畑だよりで存続が危ぶまれ

項         目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 子供たちは運動会を楽しんでいた。  
176 7 1 0 

２ 子供たちは力いっぱいに演技に取り組んでいた。 176 7 0 1 

３ 子供たちは互いに協力・応援ができていた。 166 16 1 1 

４ 学校は事故防止など子供の安全に配慮している。 170 12 1 1 

５ 保護者の皆さんの観覧・応援のマナーはよかった。 126 53 4 1 

６ 運動会の日時の設定はよかった。  
131 47 6 0 

 

令和５年７月１８日 

神戸市立多井畑小学校 

学校だより  臨時号  笑顔・チャレンジ・ありがとう 

実は、運動会の２日前、天気予報を

見ながら「日曜日への延期」という

方向で学校内では話が進んでいまし

た。でも、子供たちのモチベーショ

ンが下がらないようにと願っている

と、予報が「晴れ」に変わり、「行け

るところまでいこう」と方針変更。

後のメッセージでも「言ってくださ

れば手伝ったのに」という内容が多

く、本当にうれしい限りでした。い

つもありがとうございます。 

子供たちの一生懸命さが伝わり、本当

に喜んでいます。素直に「がんばった

ね」「すてきやね」と言える大人の方

が多いのも本校の強さの秘訣です。 



てたと知り、驚きました。自分の子が最高学年になった時に踊るんだなと感慨深い気持ちで毎年 6 年生の演技をみており、6 年生になって踊るのを見

るのを楽しみにしています。それは子どもも同じだと思います。ぜひぜひ、このまま多井畑小学校の運動会の風物詩として、続けていって欲しいなと

思っています。 

・３、４年生の競技前のダンスがメリハリがあり格好良かったです！棒引きにピッタリの選曲でした。 

・6年生のエイサー、今年は今年で素敵でした。1.2年の玉入れの前のダンスは可愛らしく、3.4年の棒引きの前のダンスは、面白く、競技以外でも見ど

ころを作ってくださって、とても楽しかったです。運動会、毎年進化していってますね！！来年も、子供達の成長と進化していく運動会、楽しみです！！ 

・組体操が無いのが良いです。今後も運動会ではしないでほしいです。 

・応援合戦でダンスやキャラになりきるおもしろさと旗を持って走る力強さで盛り上がって楽しませてもらいました。棒引きのオープニングダンスも勢

いが感じられ子どもたちも楽しみながら演技していてよかったてす。暴れん坊将軍のテーマも競技に不思議とあっていましたね。観に来て下さる祖父

母の皆さん世代が懐かしい曲を使うのも感謝の表現の１つだと勉強になりました。 

・4年生の演技・リレー 安定の盛り上がり。熱く応援させてもらいました。竹取物語 踊りも格好良く、棒引きも力強さを感じる、4年生にぴったりの

演技だと思いました。多井畑エイサー 毎年楽しみにしています。これからも多井畑の運動会の伝統として続けていって欲しいと思っています。 

・リレーあり、2学年合同でダンスと競技あり、全学年エイサーあり…と、見応えのある運動会でした。 

各学年ごとに入場したり、競技前に準備運動や掛け声の時間があったり、最終学年の 6 年生には応援合戦やエイサーでスポットがあたったりと、こど

もたちの様子がよく見える工夫があったのも良かったです。 

 ・横綱引きや、全部玉を入れる玉入れなど、従来の競技とかたちやルールを変えていたのがとても興味深く、他の学年の競技も観覧を楽しみました。エ

イサー、少しマンネリしてきているかもしれませんが、６年生の手足の先まで力のこもった演技を見ると、演目が同じでも新たな気持ちで見ることが

できました。ただ、昨年の学年より練習時間が少なかったのか、動きに少しバラバラ感があったようにも思います。子どもたちが飽きてきている可能

性もあるかもしれません…。 

 ・4年生のリレー、とても力強く走る子供達の姿に、高学年の仲間入りをした頼もしさを感じました。リレー前の子供達同士の準備体操も見ていて微笑ま

しかったです。また、虎のダンスは各々頑張って振り付けを覚えた様子がとても伝わり、まだ可愛らしさを感じさせる 4年生らしい踊りでした。棒引

きでは逞しく最後まで力を振り絞り戦う姿に感動しました。限られた練習時間だったかと思いますが、素晴らしい運動会でした。本当にありがとうご

ざいました。 

 ・開会式の各学年入場行進時にそれぞれで考えたパフォーマンスが個性があって良かったです。普通に行進するだけだと思っていたのでびっくりしまし

た。応援合戦も子供達が一生懸命考えて練習して作り上げたことがよく伝わりました。楽しかったです。 

 ・今年は応援合戦もあり、コロナ前の運動会が戻ってきた様で子供たちも楽しんでいたと思います。各学年ごとの行進、学年紹介、パフォーマンスがと

ても良かったです。エイサーでは、6年生メインで見応えがありました。 

 ・六年生のエイサーに感動しました。息子が六年生になった時も是非「三線の花」をやってほしいと思いました。低学年は可愛く、高学年はたくましく、

全学年の活躍を見ることができる唯一の行事なので、また来年も楽しみにしています。 

 ・各学年に登場曲があったり、応援合戦では、どの学年も積極的に参加していて、色々と工夫が見られて、よかったと思います。 

 ・「多井畑エイサー」良かったです。ぜひ、このまま続けてほしいと思いました。多井畑だよりの校長先生のお言葉にあったように、子どもたちが楽しん

で取り組んでいる、のが伝わってきました。来年も楽しみにしております。 

 ・運動会がコンパクトに午前中だけになって、ボリューム不足になるかもと思っていたが、入場を学年ごとに紹介しながらだったり、合間合間で応援を

挟んだりととても工夫されていて、見応えがあった。 

 ・工夫がいっぱいのプログラムで楽しむ事ができました(横綱引きは初めて見ました) 全校生徒のエイサーは空いた子供達のテントの中からでも観戦OK

にして頂けたらよかったかなー。 

 ・風林火山では劣勢にも関わらず最後まで声を出して諦める事無く、リレーでは仲間とチームワーク良く繋げたバトン、どのチームも全力疾走でした。

最後のエイサーでは動きがとてもキレイで驚きました。声もとても良く出ていてかっこ良かったです。低学年はとてもかわいらしく、子供が低学年の

時代を思い出し、子供の成長の早さを改めて感じた運動会でした。素晴らしい運動会、その貴重な一瞬に立ち会えた事、ご指導頂きました先生方に心

より感謝申し上げます。 

 ・競技内容もいつもと違い工夫されていて、この短期間で見応えのある運動会に仕上がっていました。応援合戦も声が出ていて、素晴らしかったです。 

エイサー感動しました。毎年違うエイサーを見ているように思います。 

 

△可能であればかけっこやバトンリレーを運動場の真ん中ではなく、前後左右どこかに寄せて行うと保護

者は子どもたちの頑張る表情が見えて嬉しいなぁと思いました。来賓の方々や応援している他学年のこ

とも考えなければなので難しいとは思いますが、、 

△1年生のかけっこ、ゴール前で見ていると、今何番目の子が走っているか分かりにくかったです。キリ

の良い走順の子(5、10〜とか)にリレーのようにゼッケンを着せるなどの工夫して頂けたらと思います。 

△６年生の組体操が無くなり、多井畑小の伝統的な形でエ

イサーもいいとは思います。が、やはり騎馬戦は、復活し

て欲しいです。 

学校側が生徒の怪我防止に気を張らないといけないので、

敬遠されているのかと思いますが、事前のアンケートで６

年生の親の希望があれば、騎馬戦をしてほしいです！ 

△毎年同じダンス（踊り）は正直見飽きました。簡単・単

純なもので良いので、新しいものは検討されないのでしょ

うか？ 

あと、棒引きの前の踊りも前置きとしては長過ぎます。暑い中踊る子供たちの立場としてはかわいそう

だと思います。 

△棒引きですが3回戦、棒を１本か２本にして勝ち抜き線とかもあれば面白かったかなと思いました。 

△横方向の綱引きは、うーーーんって感じでした

ね。 

△横綱引きという競技を初めて見ましたが 3 回戦

するなら通常の綱引きを 1 回含めては、と思いま

した。 

△横に引く綱引き…衝撃でした…安全のためなの

かもしれないですが、従来通りの綱引きもみたかったです。 

△多井畑エイサーですが、伝統？とはいえ毎年変わりない内容や踊りにまたか…と少し飽きています…。なぜ多井畑で沖縄なのか…なぜ子どもにオリオ

ンビールなのか…背景が分からず感情移入もし辛いです。子どもも飽きた…と言っていて、変化も必要なのかな、と思いました。 

△他学年と一緒に取り組む演技があっても、子供達も楽しいのではないかなと思います。また来年が楽しみです。 

児童数の多い学校では、両端に分けて

かけっこをすることが多いのですが、

本校では１レースで十分です。ゴール

付近ががんばっている子供たちの姿が

よく見える位置です。ぜひ、こちらに

移動していただいてお子様の雄姿をご

覧ください。また、走順がわかるため

の工夫は次年度への課題として残して

おきます。 

組体操、騎馬戦、私も大好きな種目で

した。しかし、今の子供たちの体力や

最近の親の多様な考え方のオンパレー

ドを受けて、「怪我の防止」が最大の

目標となっています。親の希望があっ

ても難しいことの一つです。 

今年度も次年度に向けて話し合いをし

ていきます。新しいものとは、例えば

どのようなものでしょうか。ぜひ、具

体的にお教えいただければと思いま

す。新しいものをすると、その分覚え

たり、調整したりする時間は多くかか

りますが、「暑い中踊る子供たちがか

わいそう」という考えとやや矛盾する

のが学校現場の悩みどころです。 

通常の綱引きを１回含めるというのはバリエ

ーションが広がって楽しいですね。ぜひ、検

討させてください。 



△6 年生だけのエイサーではなく、昨年のように高学年でのエイサーの方が見応えがあるよう

に思った。 

△5 年生のリレーは、クラス人数が少なくて仕方ないですが、1 チーム 3 人はちょっと少ない

かなと思いました。 

△各学年のリレーなどに先生チームや保護者チームも参加して貰ったら面白いと思いました。 

子供の人数が少ない学年は1人が2回走るなどしても良いかもと思いました。 

 △来年はエイサー以外の演技がみたいです。昨年より、多少は変化しているかもしれませんが、

保護者目線からは分からないです。毎年似たりよったりの踊りで、変化に乏しいように思い

ます。手抜き感があるように感じます。玉入れや棒引き前にある踊りは、不要ではないでし

ょうか。踊りの目的の意図が分かりません。横綱引は、通常の綱引に比べ怪我のリスクが高

いように思います。 

 △5、6年の横綱引きはシンプルに縦の方が良かったのかな、と思います。来年は全学年の競技

(大玉とか)を１つでもいれて頂けたら嬉しいです！ 

 △6年生のリレーが５年生よりも後でもいいかなと思いました。 

  

 

３．子供たちの様子  

・今年は初めての運動会で、親が緊張していましたが、本人は混乱することもなく、楽しんで出来たようでした。思ったようにいかない競技もあったみ

たいですが、楽しく取り組めたことが良かったです。途中、トイレに連れて行くなど色々お世話してくれた 6 年生に感謝を伝えたいです。1 年生も、

上級生の姿をこの先も覚えていると思います。 

 ・白組が1点リードしていて、3・4年の競技の時『赤組は勝って同点にしたい』と頑張っていました。でも『白組は負けても同点だから』と思って競技

している様子の子供達がいて、残念でした。 

 ・子どもたちの輝く笑顔が印象的でした。高学年のリーダーシップに感服しました。ありがとうございました。 

 ・初めての運動会、子供も楽しんでいて親の私も楽しめました！！ 

・先生方の生徒達への心遣い、6 年生の頑張りはこちらが胸を打たれました。短期間でここまでの完成を見せて頂き感動でいっぱいです。我が子は 1 年
生ですが、立派に育てていただける多井畑小学校で 6 年生までこういう姿勢、教育を継続をして頂きたい
と思います。親としても地域の安全、地域の活性化をできる限り協力していきたいと思います。本当にあり
がとうございました‼︎ 
・どの学年も全力で取り組んでいて、一生懸命取り組む姿に元気と感動をもらいました。 

・授業参観ではまたまだ全く踊れていなかったのが、予想以上にしっかりと踊れるようになれており、びっ

くりしました。 

・台風一過でいいお天気の中とても楽しく運動会に参加させていただきました。こどもたちは皆いい表情で

頑張っていて、とても素敵でした。 

・いいお天気の中、子供たちの笑顔がたくさん見られて、一生懸命で真剣な姿や楽しそうな姿に元気をもらいました。高学年のお兄さんお姉さんの姿が

とても頼もしく、娘の成長が楽しみになりました。子供たちの声が響く、笑顔いっぱいの運動会をありがとうございました。 

・初めての参加でした。紅白戦だったせいか、子ども達が凄く応援し合って、それぞれの競技を頑張ってたのが印象的でした。応援合戦も見応えがあり

ました。久々に楽しい学校行事に参加させてもらいました。ありがとうございました。 

・昨年までと違い、子供達が顔を見せてたくさん声出しをでき、肩組みなど近い距離での交流があり、の

びのびと楽しめている姿が良かったです。 

・子どもたちは競技の前に準備運動をしたり、応援のため声を出したり、とても元気で素敵でした。みん

ながテントで陽に当たらないように、イスをずらしたりと協力的でした。 

・5.6年生は責任感を持って自分の役割を果たし、全体を盛り上げていました。子供も練習からとても楽

しんでいました。「運動会の練習なくなるん、いややなー。もっとやっときたい」と言っていました。

子どもたちの観覧も、みんなを応援し、下級生には褒めていい関係だなと思います。次の行事も楽し

みです。 

・今年から妹も入学し、同じ白組ということで今まで以上に「勝ちたい！」と張り切って練習していまし

た。結果は赤白引き分けで娘は少し残念そうでしたが、本当にいい勝負でした。観覧させてもらって、

見ていた子供達はみんな一生懸命取り組んでいたように見えました。 

・どの学年の子供たちも皆楽しそうな顔をしていました。他の学年の競技中も応援をしていてよかったです。特に4年の白組はまるで応援団のようでし

た。個人的に、４年白組の応援の盛り上がりに「頑張ったで賞」をあげたいです。 

・我が子は苦手な事になかなか取り組めないのですが、担任の先生がこまめに連絡くださり学校と連携を

取ることで、当日はしっかり演技している姿を見ることができました。練習時間も短い中お手数をかけた

ことと思います。本当にありがとうございました。すばらしい運動会でした。 

・高学年が色々な仕事をしっかりこなして運動会を支えていて、さすがだなと頼もしく思いました。 

・準備等ありがとうございました。子供が楽しんでいたのでよかったです。 

・6 年生にとっては小学校生活最後の運動会、終始感慨深く観覧させて頂きました。運動会前に梅雨入り

したり、前日警報の為に休校となったり、本人は練習不足である事を不安がっておりましたが、いざ本番が始まると、そこには笑顔いっぱい全力で運

動会を楽しむ子供の姿があり、今まで練習をどれだけ頑張ってきたのかその姿から伝わり、親として胸がいっぱいになりました。 

・６年生で準備がない生徒は、お出迎えをしていたと聞きました。とても素晴らしいです。 

・運動が苦手な娘ですが、自分の活躍できる場で精一杯頑張る！と、やる気をみなぎらせて

いました。先生方のお声がけ、ご指導のおかげだなぁ…とこれまた感謝でいっぱいです。 

・悪天候明けで準備大変だったと思います。子供達とてもイキイキしていました。ありがと 

うございました。 

 

△低学年では中々難しいかな？と思いますが他の学年への応援が足りないかな？って見え

ました。学年違うとももう少しチームとしての意識があったらな…と席の後ろから見て

ました。先生方も忙しいと思いますがもう少し子供達と自分達の赤、白の応援の一体感が

あれば…と。 

 

 

表現種目については、練習時間の削減と難易度

などの理由で、神戸市では廃止する学校が多く

なっており、走競技と団体競技だけという運動

会も少なくありません。そういう意味で表現を

続け、新しいものを取り入れた場合でも、毎年

変えるのではなく少なくとも３年間は同じ表現

内容を続けるという点をご理解いただきたいで

す。一生懸命に努力した子供たちや教職員が

「手抜き」と思われたことに対して、校長から

の発信が乏しかったためと考えます。深くお詫

びを申し上げます。 

ありがとうございます。終わりの式で

も言いましたが、本当に「自慢の子供

たち」です。特に６年生の日々の頑張

りは下級生のやる気、態度をいい方向

に進めてくれたと思っています。 

３年ぶりにマスクを外して運動会を楽

しむことができました。まだまだ感染

リスクは高いですが、子供たちの表情

や声というものは今しかできないとて

も貴重な姿だと思っています。なお、

体育時以外のマスク着用については引

き続き本人やご家庭の意思に沿うよう

にしています。 

ぜひぜひ「頑張ったで賞」をあげてく

ださい。子供のがんばりや工夫に心寄

せていける大人でありたいと常々思っ

ています。 

一体感、おっしゃる通り、まだまだ伸びしろがあ

るでしょうね。低学年からも応援団を募集した

り、応援合戦を増やしたりすることは可能かもし

れません。 

 

時間や暑さ、指導内容など限られた中で行事を進

めていく難しさに私たち教師は直面しています。

でも、子供たちの笑顔のために「できることのせ

いいっぱい」で向かう覚悟です。 



４． 安全面・会場について 

・娘は暑いのが苦手なので、去年から今年の運動会を心配していたのですが、今年から生徒席にもテ

ントを出して下さり、とても助かりました。微力ながらテントの片付けには参加させてもらったの

ですが、また準備片付け等、出来る事はさせて頂きたいと思います。ありがとうございました。 

   ・子供たちのためにテントを設営頂き、本当にありがとうございました。熱中症が心配だったので、 

とても良かったと思います。 

   ・６月といえど日向は暑かったので子供たちの席にテントが張られていたことで安心して見ることが

できました。水分補給も「絶対に一口は飲みなさい」と声かけてくださっていたので、熱中症に配

慮されているなと感じました。ありがとうございました。 

   ・日差しは強かったですがテントも準備いただき、子供達はとても楽しめたと思います。 

   ・今年度はテントを観覧席に出していただきありがとうございました。テントの間で見ることもでき

たので良かったです。朝から準備、ありがとうございました。 

   ・まだまだ完全復活とまではいかないですが、マスクなしでの運動会は子供達も楽しそうで、イキイ

キと見えました！全クラステントがあるのも、熱中症のリスクが減って安心。 

 ・今年から子供達にテントが設置されていて、日差しを遮られることで熱中症を防げたと思います。子供達も長時間元気だった様な気がします。 

 ・児童用テントのおかげで、子供たちもより安全に観覧できたと思います。細部に至る心くばりが素晴らしかったです。ありがとうございました。 

 ・子供達のテントを導入していただきありがとうございました。去年と比べ本人たちもずいぶん暑さが和らいだようです。 

 ・名札の管理もきちんとされていて、安全にも配慮されていました。 

 ・PTA会費で購入したテントは、子供たちを熱中症から守れると思いますので、とても良かったと思います。 

 ・子供たちのためにテントを設営頂き、本当にありがとうございました。熱中症が心配だったので、とても良かったと思います。 

 ・今年からテントがあり、こどもたちの体への負担の心配も少なくなりました。観覧や撮影も問題なくできました。 

 ・子供達の所にテントを張って頂き、こまめな水分補給のアナウンスなど、細部にまで先生方の配慮を感じました。全体的にとてもまとまりのある、い

い運動会だったと思いました。半日と言うコンパクトな形ですが、暑い中での運動会になりますので子供達の体力的な事も考えると、ちょうど良いと

思いました。 

 ・運動会後の保護者の日焼けの状況を見ると、児童のテントは必須だったと思います。見にくいこともなく、皆譲り合って観覧していました。 

 ・熱中症なども考慮されて、水分補給のアナウンスがあったり、先生達がテキパキと動いてくださったりしたおかげで、子ども達もダラダラすることな

く行動できていて、とても楽しい運動会だった。 

 ・児童席にテントがあって良かったと思います。 

 

 

５． 保護者の皆さんの観覧・マナーについて  

・事前に観覧のマナーについてのアナウンスがあって良かったと思いました。 

・子供達の応援はもちろん、武藤先生のアナウンスにより保護者同士観覧場所を譲り合ったり気持ち良く観戦出来ました。 

・テントの片付けも手の空いている保護者の方がたがしていて、良かったと思いますが、もっと男性の手が増えてもいいのでは？と感じたので、閉会式

の際に、お手隙のお父様方への協力のお願いをアナウンスしたらどうか？と思います。 

・運動会終了後、保護者や卒業生が係の担当関係なく、片付けをできるよう声がかかり、誘導してくださり、お手伝いしやすかったです。 

・撤収時には片付けを保護者が多数参加してお手伝いされてた様子がとても協力的だなと思いました。 

次回も急な朝のお手伝いが必要な場合には、朝からスグールでボランティアを募っていただければ是非参加したいと思います。 

 

△レジャーシートの使用不可、椅子は使用可能の記載をしていただけたら、来年度以降の新入生の保護者 

は助かると思います。 

△シートは不可・イスは可ということや、脚立や日傘の使用は可なのかなど、あらかじめルールを伝えて 

頂いたほうが準備がしやすいかなと思います。 

△去年、子供が入学し、初めての運動会だったので、手紙やプログラムを何度も確認しても記述がなかっ

たので、敷物を敷いて観覧しました。 

運動会後に、他の学校のお友達の保護者の方に、敷物はダメなのに敷いてる人がいたらしいと、まわり

まわって聞いて驚きました。暗黙の了解的な事なんでしょうか…今年も何も書かれていなかったので

…。敷物はダメだけど椅子は良かったのでしょうか？ ずっと座ってないけど、置き去りにされてる椅

子がけっこうあって見にくい事があったので…。譲り合って…配慮して…ってとっても曖昧で人によっ

て受け取り方が違うので、明確に書いても良いのでないでしょうか？ 

△保護者が椅子を場所取りのためだけに持ってきていて座らずの人が居た。 

△保護者の観覧席の椅子と日傘は少し邪魔になるので後ろに下がるとかもう少しまわりへの配慮をお願

いしたいです。 

△日傘を使う方がいるのが気になりました。 

△残念なのはマイ椅子で幼児にお菓子を食べさせていた家族が目につきました。すぐ前は児童席でした。 

△演技中、一部観覧マナー悪い集団がいたのが残念です。 

 

６．その他  

△一年生なんですけど、前日にリュックで来てくださいと連絡がきたんですが、リュックを持ってなくて

もう少し早めに教えて欲しかったです。 

△1年生は初めての運動会なので、リュックが必要ということを知らず、前日大雨の中慌てて買いに行っ

たご家庭もあったそうで、事前にリュックのお知らせがあったら助かったかなと思いました。 

△兄弟を同じ色のチームにして欲しい。 

・この春で異動になってしまった、昨年の担任の先生が来てくださっていて、子供達が大好きな先生だっ

たのでみんな喜んでいるのをみて親としても嬉しく思いました。また来年も更に成長した子供達を応援に

来て下さい！ 

・敬老席、保護者証の無い方は受付でどのように生徒とのつながりを確認して入場を許可しているのでし

ょうか。だれでも入れるのかなと疑問に思いました。 

ＰＴＡからテントを購入していただきま

した。大変遅くなりましたが、おかげさ

まで安心して運動会を開催することがで

きました。ありがとうございました。 

また、終了後、多くの方が残って片づけ

を手伝ってくださいました。予想以上の

方のお手伝いに頭が下がる思いです。こ

こまで学校を愛してくださっていること

に改めて襟を締め直す必要があると感じ

ました。 

５月１９日にお配りしたお手紙にはパ

ラソルやテントのことしか載せていま

せんでした。レジャーシートと椅子に

ついては今後、明記するようにしまし

ょう。この他にもいろいろあるでしょ

うが、「他人の迷惑」にならないよう

にと思っていても、人によって感じ方

が違うので、こうやって教えていただ

いて助かります。 

保護者の観覧マナー監視についての教

員は残念ながら配置できません（子供

たちのことで手一杯です）。場内監視

もボランティアを募りましょうか。で

も同じ保護者で見る人と見られる人を

つくるのって何か変だな？？ 

すみません、「リュック問題」。雨の中

買いに走られた方のことを聞いて、本

当に申し訳なく思いました。来年は早

いうちにお知らせして、このようなこ

とがないように努力します。 

 

兄弟同じ色、申し訳ありませんが、お

約束はできません。 



・世間的にも、運動会が午前中で終わることに賛否両論あるようですが、6月でも夏のような天気の

中、うちは毎年祖父母も見に来てくれるので、このくらいでちょうどいい気もします。 

△得点板が、北側に居るとテントで見えなかったです。得点板を背にして座っていた南側の生徒は、

後ろに大人が立っていたので見えなかったようです。なので「得点を見てみましょう」の声かけよ

り「今、○対○で白がリードしてます」と中間状況をアナウンスしてもらえたらと思います。 

△終了時間が40分も遅れました。帰宅後の予定に影響が出ました。時間は守って欲しいです。 

・PTA、ボランティアの方々ありがとうございました。最後の校長先生の挨拶、完結で素晴らしかっ

たです！！ 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ たくさんのご意見･ご感想・ご提案などをいただきました。紙面の都合上、似たご意見を割愛するなど、全てを掲載することはできません

でした。申し訳ありません。記入いただいたご意見と結果を真摯に受け止め、これからのよりよい多井畑教育に生かしていきたいと考えてお

ります。 

※ 吹き出しのコメントで学校長よりお返事させていただきました。 

  

すべてのアンケートの内容に目を通させていただきました。お褒めの言葉、改善を要する言葉、苦言を呈された言葉、いろいろな角度でお教えい

ただいたことに感謝申し上げます。昨今、「多様な考え方」を尊重する風潮が広がり、個性を重視することともにとても大切なことだと考えていま

す。しかし、まったく正反対なご意見のどちらも取り入れ、具現化するということは不可能でもありますね。「今の段階、こうだからこうしていっ

た」という理由が必ずそこにはあります。校長から見て、本校の職員はマイナス方向へ考えたり、手を抜いたりする教職員は一人もおらず、子供中

心に学校運営を考え、努力していこうとする者ばかりです。それだけに、改善点や苦言を尊重しつつ、どの方も共にこの多井畑小学校をよりよい方

向へ進めていくスタッフの一人としていてほしいと願っています。「やってもらって当たり前」「気に入らなければクレーム」、そういう大人の姿を子

供は見ています。この健全で明るい子供たちを見ていますと、そういう見本にならない大人は少ないのであろうと判断しています。 

 

あらためてアンケートのご回答、ありがとうございました。どれをとっても内容が温かく、改めて皆様に支えられている学校だなと感じました。

次年度に向けてとても参考になりました。今後とも、保護者の皆様とともに、子供たちの健全な成長を見守り後押しをしていきたいたいと願ってお

ります。アンケートにお答えいただき、本当にありがとうございました。今後もご意見をお待ちしております。 

 

【追伸】多井畑小学校ホームページに「輝きあふれる運動会」ということで写真を多数アップしています。ぜひ、ご覧ください。 

   （「いいなあ」と思われたら「高評価ボタン」をタッチしていただけると幸いです。） 

開始時刻が遅くなった影響で終了時刻も

伸びました。帰宅後の予定がある方は、

あらかじめ担任にお知らせしていただけ

ればその時刻に保護者同伴で下校させる

ことは可能です。その場に担任がいない

としても本部席で集約しますので、今

後、そのような事態では連絡をくださ

い。できる限りの対応をいたします。 


